F1LGB.  Federazione con il patrocinio

ltaliana del Comune

Gioco ‘ di Viadana
Bridge

A

responsabile “settimanale” . y . “settimanale” “\G.Gualtieri-istruttore FIGB
e.mail di “bridae” > di “bridge” diacqua@hotmail.it
mobile spedito via ‘gmail” a{(ﬁd an a y spedito via ‘gmail” 346 3312182
telefono/fax a mezzogiorno del venerdi o a mezzogiorno del venerdi _ 0375 7.81 161
indirizzo . 110 via E. Sanfelice, 15
localita venerdi, 46019 Viadana (MN)

B a destra della pagina da aprire

risposte x dichiarazione - marzo 2011

B in alto a sinistra della pagina

per tornare a sommario SOMm mano

il giornale viene spedito “gratuitamente” a pagina |ette?r_ek "tipo" dichiarazione si intenti
tutti coloro che ne fanno richiesta e — :, : t°;a°'e e q“‘fof'“ "sf/"s‘e
forniscono indirizzo di posta elettronica; 2 u T ~
al fine di aumentare partecipazione e Sl 2 67%
coinvolgimento, ai lettori che desiderano 3 Pacio 3 EEE 100%
continuare a ricevere il giornale nel mese Nicola 3 OK 100%
successivo, viene chiesto di conseguire Giuseppe 3  OK 100%
un “punteggio minimo” derivante dal loro 4 u Maurizio 3 | OK 100%
numero di risposte ai quesiti del mese in
corso; datoche risultati/classifica 5 [
n° quesiti/giornale 3
n° giornali/mese 4/5 6 u
punteggio massimo/mese = 12/15 u
punteggio minimo/mese 2 8 u

se il lettore non consegue il “punteggio riSpOSte Iettori 9 u

minimo”, la spedizione viene sospesa
per il mese successivo e ripresa, alle
stesse condizioni, trascorso tale periodo
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nume u%?gge%eelnte
26 passo - -

soluzione : 3

Un classico 2SA invitante “Manche” con il “doubleton” scartinato a quadri
di Sud sarebbe criticabile. La dichiarazione alternativa di 3 , ha il difetto
di essere “Game Forcing”, ma € molto piu esplicativa e consente a Sud
di poter effettuare una scelta migliore in funzione delle caratteristiche
delle sua Apertura. Supponiamo che I'Apertore abbia le seguenti carte:

AD9853 Sulla replica a 2SA del Rispondente, questo Nord
n_ non potrebbe far altro che dichiarare un demotivante
n 3 , mentre su quella di 3 , grazie al meraviglioso
n “fit” Onori pud lanciarsi nella “Manche” a picche,

nonostante che la sua Apertura sia minima.

AD9853 Invertendo i minori nella sua mano, in presenza di
n_ un completo “Misfit”, pud avviarsi sulla strada di un
n pericoloso quanto inevitabile 3SA.

&% (872 |

AR4 |
| | RF1032

(#143 |
[ & | AG53
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con il patrocinio
del Comune
di Viadana

soluzione

al 9uesito del

numero precedente

soluzione

Asso del morto, Est risponde con la Dama

Dama di quadri presa di Asso e quadri tagliata al morto

piccola cuori per I'Asso e quadri tagliata al morto

piccola fiori tagliata di Asso e ultima quadri tagliata di T al morto

ora, e solo ora, Re di fiori per scartare il 3v dalla Mano.
Questa linea di gioco € perdente solo se Est riesce a tagliare la terza
quadri, che avviene quando le quadri sono divise 6-2 (8.57%) ed Est,
assieme al “doubleton” di quadri, ha anche il nove di picche (50%).
Le probabilita a priori a favore del mantenimento dello “slam”, con il gioco
illustrato, sfiorano il 96%. Senza I'attacco a fiori, che sa di singolo lontano
un miglio, lo “slam” avrebbe maggiori probabilita di cadere, anche se, a
carte viste, c'€ una manovra che rende imperdibile lo “slam” con qualsiasi
attacco: basta giocare la Dama di quadri e lisciarla se Est non la copre, in
questo modo, qualsiasi cosa faccia Est, € sufficiente tagliare due sole
quadri al morto per condurre in porto lo “slam” (in quanto la caduta del
Fante di Ovest promuove a vincente il T di quadri di Sud). Tuttavia le
probabilita a priori di trovare una simile divisione dei resti (Fante terzo in
Ovest e Re quinto in Est) superano di poco il 6% e non vi & ragione per
adottare una simile linea di gioco.
La smazzata, che ha il suo “par” in +980 per NS (64), contiene 17 “atout”
(9 a picche per NS e 8 nei colori rossi per EO) e 17 prese (12 a picche
per NS e 5 nei colori rossi per EO) con rispetto della Legge.
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numero precedente
D zona soluzione
Contratto 6 attacco preso di Asso di picche e D di fiori:
G se Re, Asso e 6 di fiori
attacco : 2 cuori all’Asso, tutti rispondono, quadri al 10
8 cuori al Re, tutti rispondono, quadri al Fante
n R962 F Dama di cuori, Re di quadri e fiori al Fante
A

Asso di quadri, su cui Est scarta una picche e picche al 10
- se Nord passa il Re, cade la Dama di Sud e il 10 di Est € “franco”

- se Nord sta “basso”, prende Sud di Dama e deve uscire a fiori in
“taglio e scarto”

se “basso”, 3 di fiori e 6 di fiori

quadri al 10 e cuori all’Asso

quadri al Fante, Dama di cuori e cuori al RE

quadri al Re, Asso di fiori e 4 di picche

- se prende Sud di Dama, deve uscire a fiori in “taglio e scarto”

- se Nord prende di Re la Dama di Sud, il 10 di Est & “franco”
La smazzata, che ha il suo “par” in +980 per EO (6V), contiene 17
“atout” (8 a cuori per EO e 9 a fiori per NS) e 18 prese (12 a cuori per
EO e 6 a fiori per NS) e la Legge sbaglia ancora una volta.

| & |1096542
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I I tfi (da risposte per “tipo”, giunte al giornale
m rISUItatI € CIaSS|f|Ca e controllabili in “risposte”)

risultati - marzo 2011 classifica - marzo 2011

quesiti "tipo" quesito globale "tipo" quesito globale
copia n°  nome/nick BY C B c totale B o} totale
punti | punti| punti punti B@SI punti pos punti |pes punti punti jpEsY punti pos punti | pos punti
0]o0 1 B 1 1° 1 [ 3 7 B2 4 1° 8 1° 19
0] 1 1 1 88 0 1° 1 2° 2 6 B 6 2° 7 1° 19
110 1 O i 1 1° 1 2% 2 3 2 3° 2 '3 7
1 1 1 1 88 0 4° 0 4° 1 4 PSS 5° 4° 4
1 0 0] 0 8% 0 4° 5° 0 1 M8 1 4° 1 5° 3
1 @Y 0 5° 0 6° 1

1 @Y 0 5° 0 6° 1

O % 0 5° 0 8° O

DO C esatte arzo 20 DO O esatte ata 20
"tipo" "tipo"

nome/nick B C totale esatte nome/nick B totale esatte

n° | n n° % n° | n° n° %

1 1 1 3 3 100% 6 6 7 19 24 79%

1 0] 1 2 3 67% 7 | 4 8 19 27  70%

0] 1 1 2 3 67 % 3| 2 S 8 12 87%

1 0O 1 3 33% 4 4 5 80%

0 0 0] 2 (078 1 1 1 3 6 50%

1 0 0] 1 5 20%

1 0 0] 1 S 33%

0 0 0] 0] S 0%
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risposte . via “internet” a

ilpontediviadana@hotmail.it

siete “tutti in prima” e
Sud vi informa che la surlicita di
Nord mostra una 5-5 nobile,
cosa dichiarate ?
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D : suD zona
contratto : 6
G - NORD attacco - D

(A87
| | AD1074

| A | ARD654
| ¥|F9865

qguesito

con il patrocinio
del Comune !
di Viadana

risposte - via “internet” a

ilpontediviadana@hotmail.it

in un torneo “Mitchel” di circolo,
come giocate?
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queSItO risposte : via “internet’ a

ilpontediviadana@hotmail.it

dopo la sotto-apertura da 6° di
come realizzare il contratto?

D Z0Nna
contratto : 6
G suD attacco : 2

A4
| WIA5432 |
(6110 |
L& RD6543

| A|AF876

v-
& | ARF9872
N
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Pacio
Nicola

Giuseppe
Maurizio

Torre
Pacio

Nicola

Giuseppe

Maurizio

con il patrocinio
del Comune
di Viadana

risposte lettori

il mio ha 6 picche, non ha 3 cuori, non ha quarte, quindi ha 2 cuori, 3 fiori e 2 quadri o viceversa.
punti: se ha A e R picche e 1 pezzo a cuori e 1 a fiori dovrei farne 4

se no avra 1 pezzo a fiorie 1 0 2 a quadri

io chiamerei 4 picche

4 cuori

visto che se il mio compagno ha il minimo non si fa la manche né a colore né a senza:
se 2Cuori & forzante manche in ogni caso spiego la mia mano e dico 3 fiori; se il 2cuori € forzante fino a
2sa io spiego che la mia mano ¢ limitata nella forza e dico 2SA.

lo direi 3 fiori. N se ritiene di chiamare manche bene; altrimenti potra rifugiarsi nel parziale a picche.

3 fiori

prendo di asso fiori,gioco il re e do via il 3 cuori poi gioco a tagli incrociati

Af, quadri all’'asso e quadri taglio
fiori tagliata di fante, quadri taglio
Cuori all’asso e quadri taglio di 10
K fiori e via la cuori

prendo di A e poi gioco A quadri e quadri tagliata di 3, A cuori e quadri tagliata di 7, Re fiori per lo scarto
della cuori e cuori tagliata in mano di 6, quadri tagliata al morto di 10, cuori tagliata in mano di 8 e
poi resto in mano con le 4 atout piu alte : 6 picche + 1.

Vinco al morto, quadri all’A e quadri taglio, cuori all’A, quadri taglio, fiori taglio alto e quadri taglio, R di
fiori su cui scarto la perdente di cuori e fine della mano.

A picche- A di quadri — taglio 1 quadri — A fiori K fiori via 3 cuori — cuori per I'A batto le atout u
do l'ultima quadri
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risposte lettori

Devo sperare in un onore secco a picche, cuori divise, Qq e Kfiori in NORD

Quadri al 10. Cuori allasso. Quadri al fante. Q di cuori e K di quadri.

Cuori al K. AQ via una picche. Df e Af.

Adesso picche. Se SUD é partito con QF o KF secchi a picche il gioco & fatto altrimenti ....

visto che ho le carte quasi a specchio e ho 2 perdenti a picche bisogna sperare che il Re fiori sia in nord
(50%) e che sud oltre il F abbia solo il Re picche (credo circa 10%) cosicché sia costretto, una volta
messo in mano, a tornare a fiori in taglio e scarto (direi che il contratto ha piccole probabilita di
successo); quindi una volta preso l'attacco faccio impasse a fiori e se nord copre prendo di A (e ho un
ulteriore rientro in mano) altrimenti mi fermo e passo alle quadri verso il 10 del morto visto che devo
anche sperare nella Q quadri in nord (50%, per una probabilita composta intorno al 2% di successo del
contratto) per fare 4 prese nel seme visto che I'atout del morto mi serve per tagliare la picche; proseguo
quindi con Q atout e cuori per A e ancora quadri per il F del morto; quindi A fiori, Re quadri, cuori per il
Re e A quadri e: se sud ha scartato il Re picche faccio expasse al 10; altrimenti devo sperare di metterlo
in mano con il Re rimasto secco e poi sara lui (con solo fiori in mano) a tornare per lo scarto della mia
picche e il taglio del morto.

Avendo ricevuto attacco di picche ci sono 2 perdenti immediate nel colore che bisogna dimezzare:
I'unica possibilita che vedo &, nel finale, un’uscita a picche, con R in mano di N e D ormai secca in S
(attacco iniziale per esempio sotto R quarto). Cid comporterebbe che N se non vuole costringere S
all'uscita in taglio e scarto dovrebbe fagocitare la D del suo compagno, la qual cosa renderebbe franco il
10 di picche. Mi sembra una minima possibilita ma I'unica che riesco a vedere........

batto 3 giri di atout (sperando nella 3/2!) poi gioco 5 picche per il 10 (il 9 € in N) l'unica possibilita di fare
il contratto € che N metta la D e che S abbia il K ormai secco il ritorno a fiori favorisce ma devo
indovinare la D di quadri: gioco il F se non coperto prendo di A e gioco il sorpasso su N.

Le speranze di fare questo contratto sono un po’ troppe! n
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